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Texte de la question

M. Romain Daubié appelle l'attention de M. le ministre du travail et des solidarités sur les limites constatées
dans l'accompagnement actuellement proposé par France Travail, tant en matière d'insertion professionnelle
des jeunes que d'accompagnement vers la reprise d'emploi des demandeurs d'emploi plus âgés. Malgré une
volonté manifeste d'accéder à l'emploi, de nombreux demandeurs, dont des jeunes sont confrontés au paradoxe
de l'expérience. En effet, pour de nombreux postes, les employeurs exigent des compétences préalablement
acquises, fermant ainsi l'accès à celles et ceux qui cherchent précisément à construire leur parcours
professionnel. Cette exigence crée une barrière structurelle à l'entrée et au maintien dans la vie active. Cette
difficulté est renforcée par la digitalisation croissante des processus de recrutement. Le recours quasi exclusif
aux plateformes numériques, au détriment du contact direct avec les employeurs, contribue à déshumaniser la
recherche d'emploi. De nombreuses candidatures demeurent sans réponse, générant chez les demandeurs un
sentiment d'abandon et de découragement. Ce constat s'inscrit dans un contexte de forte tension sur le marché
du travail : au quatrième trimestre 2025, selon la direction des statistiques du ministère du travail, la France
comptait plus de 5,7 millions de demandeurs d'emploi. Cette situation de saturation affecte nécessairement la
capacité des services publics à offrir un accompagnement individualisé et réactif et adapté. En conséquence, il
lui demande quelles sont les mesures que le Gouvernement entend mettre en œuvre afin d'inciter les
employeurs à recruter des jeunes sans expérience, notamment dans les métiers en tension. Il l'interroge
également sur les leviers permettant d'améliorer la réactivité et la qualité de l'accompagnement assuré par
France Travail, ainsi que sur les initiatives envisagées pour renforcer les synergies territoriales et rétablir un lien
plus direct entre les recruteurs et les candidats.
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